

Stoltenbergova reakce na Putinův projev: „Dáme všechny zbraně, které Ukrajina potřebuje“

infokuryr.cz/n/2023/02/22/stoltenbergova-reakce-na-putinuv-projev-dame-vsechny-zbrane-ktete-ukrajina-potrebuje

kuryr

22. února 2023



“Ruský prezident Vladimir Putin ve svém projevu v Moskvě dal jasně najevo, že chce pokračovat ve válce, takže dosavadní podpora Ukrajině musí být nejen zachována, ale také posílena,” řekl v úterý generální tajemník NATO. 21. února.

Jens Stoltenberg na tiskové konferenci konané v sídle NATO v Bruselu spolu s ukrajinským ministrem zahraničí **Dmytro Kulebou** a vysokým představitelem EU pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku **Josepem Borrellem** prohlásili, že je důležité, aby se navrhované zbraně dostaly na Ukrajinu co nejdříve.

Řekl, že NATO svolá tým pro zadávání zakázek, který bude zahrnovat členské státy a ukrajinské experty, aby zajistil, že budou k dispozici všechny zbraně, které Ukrajina potřebuje.

Generální tajemník NATO označil za politováníhodné, že Rusko pozastavilo svou účast ve smlouvě START o omezení strategických útočných zbraní, a prohlásil, že „s rozhodnutím Ruska byla zrušena

celá architektura kontroly zbrojení“. „Vlastnictví velkého množství jaderných zbraní a nedodržování dohod o kontrole zbrojení dělají ze světa nebezpečnější místo,“ řekl.

“Vyzývám Rusko, aby přehodnotilo své rozhodnutí a respektovalo stávající dohody,“ řekl.

Stoltenberg poznamenal, že vojenská aliance je odhodlána pomoci Ukrajině vytvořit účinný, transparentní a odpovědný systém nákupu zbraní.

“Musíme dát Ukrajině to, co potřebuje k vítězství”, než Rusko využije okamžiku, řekl generální tajemník NATO a dodal, že “prezident Putin nemůže vyhrát válku.” “Byla by to tragédie pro Ukrajinu a hrozba pro naši vlastní bezpečnost i pro celý svět,“ řekl.

Stoltenberg uvedl, že se obává, že by Čína mohla podpořit Rusko proti Ukrajině dodáním jejích zbraní.

Ukrajinský ministr Dmitrij Kuleba zase řekl, že jeho země potřebuje koordinaci v dodávkách zbraní. Zatímco Ukrajina má potenciál vyrábět zbraně a střelivo, stejně jako dopravní prostředky, je podle něj nutná koordinace pro přepravu vybavení na místo operace. V této souvislosti ukrajinský ministr zahraničí uvedl, že NATO, EU a Ukrajina se zavázaly zaměřit se na tři hlavní otázky: jak vycvičit ukrajinské vojáky, jak vyrábět a nakupovat zbraně a střelivo a jak je dopravit na Ukrajinu ve více efektivní způsob.

“Čím více budeme koordinovaní, tím dříve bude Ukrajina schopna vyhnat ruskou armádu ze svého území” a tím dříve bude možné obnovit mír v “euroatlantické oblasti”, dodal Dmitrij Kuleba.

Josep Borrell řekl, že zbrojní dotace posilují právo Ukrajiny bránit svou nezávislost a územní celistvost. Uvedl, že Ukrajina musí být nyní podporována dodávkami munice a poté „dalšího nezbytného vojenského vybavení“.

Borrell potvrdil, že Evropská unie přijme desáté kolo sankcí proti Rusku tento týden v den prvního výročí začátku války na Ukrajině.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: